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DOBRA KOMUNIKACIJA TUŽILAŠTVA ZA RATNE ZLOČINE I GRAĐANA SRBIJE

Šezdesetpet odsto građana Srbije je upoznato sa radom Tužilaštva za ratne zločine
Republike Srbije, a njih 56 odsto se izjasnilo pozitivno o radu Tužilaštva, što je veliki
pomak prema većoj informisanosti i zainteresovanosti u odnosu na prethodni period,
pokazalo je najnovije istraživanje agencije "Ipsos Stratedžik puls", sprovedeno u
saradnji sa Misijom OEBS-a u Srbiji i Beogradskim centrom za ljudska prava koje je
predstavljeno u Medija centru.

Da je pravosudni sistem Republike Srbije sposoban za suđenja za ratne zločine
ocenuje 66 procenata ispitanih građana, za deset odsto više u odnosu na prethodno
istraživanje sprovedeno 2006. godine, a gotovo polovina građana (46%) misli da
treba nastaviti suđenja pred domaćim sudovima kada Haški tribunal prestane sa
radom. Pedesetsedam procenata ispitanih smatra da suđenja a ratne zločine pred
domaćim sudovima doprinose saznavanju istine, a 33 odsto njih veruje da ona
doprinose pomirenju.

Veliki broj ispitanika, njih 66 odsto, smatra da je u procesuiranju ratnih zločina
potrebna saradnja novih država nastalih raspadom SFRJ, čime je, prema oceni
Bruna Vekarića, portparola Tužilaštva i višeg savetnika Tužioca za ratne zločine,
podržan i usvojen princip Tužilaštva o neophodnosti regionalne saradnje za efikasnije
i kvalitetnije suđenje za ratne zločine. Da javnost dobija dovoljno informacija o
suđenjima za ratne zločine pred domaćim sudovima utisak je 30 odsto ispitanika,
dvostruko više u odnosu na istraživanje iz 2006. godine. Više od polovine građana
(52%) ocenuje da su domaći tužioci nepristrasni u odnosu na nacionalnost počinilaca
ratnih zločina, a više od trećine (33%) smatra da Tužilaštvo za ratne zločine ima
hrabrosti da pokrene sve postupke.

Iako su u velikom procentu upoznati da je Ratko Mladić pred MKTJ optužen za
genocid, zločine u Srebrenici i ratne zločine u BiH (66%), čak 64 odsto ispitanika
smatra da on ne treba da bude uhapšen i izručen Haškom tribunalu.


